
 
Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania 

Comissão de Ética 

  

Extrato da Ata da 1ª Reunião Ordinária de 2023 

   

Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às quinze horas, reuniram-se na 

Esplanada dos Ministérios, Bloco A, 4° Andar, sala 457, os membros da Comissão de Ética do 

Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania (CE/MDHC), sob a condução do Sr. SÉRGIO 

SEABRA, Chefe da Assessoria Especial de Controle Interno, estando presentes os novos membros 

designados para integrarem a nova Comissão de Ética, instituída pela PORTARIA Nº 221, DE 10 DE 

ABRIL DE 2023, a saber:  

MARIÂNGELA MATTIA MOREIRA, Membro Titular;   

MARIA ANGÉLICA LEITE PEREIRA DE MORAIS, Membro Suplente;   

GIORDANA CAVALCANTE FREIRE DA SILVA, Membro Titular; 

RENATO CÉSAR CANI, Membro Suplente; 

CAROLINE DIAS DOS REIS, Membro Titular; 

DANILO VERGANI MACHADO, Membro Suplente, e 

Esteve presente também a Sr.ª PRISCILA CARLA DA SILVA, Secretária-Executiva da Comissão de 

Ética na gestão anterior.  

Dando efetividade à 1ª Reunião Ordinária da Comissão de Ética de 2023, foi realizada a abertura 

dos trabalhos pelo Sr. SÉRGIO SEABRA, que procedeu à leitura da pauta, conforme exposição a 

seguir: a) Apresentação da Portaria nº 221, de 10 de abril de 2023, que institui a Comissão de 

Ética do Ministério dos Direitos Humanos e da Cidadania e a Portaria nº 222, de 10 de abril de 

2023, que designa os membros da Comissão de Ética deste Ministério (Processo SEI 

nº 00135.228387/2019-50); b) Eleição do presidente da CE/MDHC para mandato de um 

ano; c) Eleição do Secretário-Executivo para a CE/MDHC; d) Necessidade de elaboração de um 

Regimento Interno como relevância para continuidade dos trabalhos da 

CE/MDHC; e) Necessidade de elaboração do Plano de Trabalho desta Comissão relativo ao 

exercício 2023; f) Definição de um calendário de reuniões para o exercício de 2023.  

Consideradas as proposições depreendidas das exposições, relatos e informes anteriores, 

passaram-se às DELIBERAÇÕES do dia, nos termos a seguir: I) Aprovada, por unanimidade, a 

eleição da Sr.ª MARIÂNGELA MATTIA MOREIRA para o cargo de Presidente da Comissão de Ética, 

para mandato de 1 (um) ano; II) Aprovada por unanimidade a indicação do Sr. GABRIEL ARARÉ 

ZERBETTO VERA como Secretário-Executivo da Comissão de Ética; III) Será encaminhada pela 

AECI/MDHC a minuta de portaria para nomeação do Secretário-Executivo da Comissão de Ética 

assim que lavrada esta Ata;  IV) O regimento interno, bem como a elaboração do plano de 

trabalho será elaborado pelo novo secretário-executivo, tão logo haja sua nomeação;  IV) Ficaram 



definidas as reuniões ordinárias para toda última segunda-feira do mês, e marcada a primeira 

reunião extraordinária para a data de 18 de maio.  

A Secretária-Executiva da CE/MDHC anterior, Sr.ª PRISCILA CARLA DA SILVA, apresentou 

informações sobre o funcionamento e andamento dos trabalhos conduzidos pela gestão anterior 

até o final de 2022, além de sugerir capacitações relativas à gestão da ética aos novos membros, 

dentre outras orientações para a boa condução da comissão.   

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezoito horas e trinta minutos, cuja 

presente ata foi lavrada por mim, GABRIEL ARARÉ ZERBETTO VERA, e assinada por todos os 

participantes presentes.  

 


